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Sammanfattning 4.5 - Österbotten
• 90 % svarade ja på frågan ”Har coronaviruset påverkat eller kommer det att påverka 

verksamheten i ditt företag?” (hela landet 91 %).

• 72 % svarade att coronavirusepidemin har påverkat omsättningen negativt (hela landet 78 %). 

Andelen har ökat märkbart sedan två veckor tillbaka då andelen var 60 %.

• 11 % av de svarande anser att storleken på omsättningen påverkas med mer än 50 procent

(hela landet 21 %).

• 77 % svarar att coronavirusepidemin kommer att påverka omsättningen negativt under de 

följande två månaderna (hela landet 87 %). 

• 42 % svarar att coronavirusepidemin har påverkat antalet anställda negativt (hela landet 48 %). 

Andelen har ökat märkbart sedan två veckor tillbaka då andelen var 35 %. 

• 53 % av företagen kommer att permittera eller säga upp personal under de närmaste två

månaderna (hela landet 57 %).

• 16 % av företagen meddelar att risken för konkurs har ökat betydligt på grund av coronakrisen

(hela landet 27 %). Andelen har sjunkit med 5 %-enheter sedan två veckor tillbaka. 

• Företagen är nöjda med regeringens åtgärder gällande hanteringen av coronaepidemin, 

däremot får hanteringen av den ekonomiska krisen som coronaepidemin orsakat kritik.



Har coronaviruset påverkat eller kommer det att 

påverka verksamheten i ert företag? 
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Har coronavirusepidemin påverkat er omsättning

negativt? 
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Räknar du med att coronavirusepidemin påverkar er 

omsättning negativt under de följande 2 månaderna? 
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter på 

antalet anställda i ert företag (genom permitteringar 

och uppsägningar) jämfört med det normala?
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter på 

antalet anställda i ert företag under de följande 

2 månaderna jämfört med det normala?
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Har risken för konkurs i ert företag ökat märkbart 

på grund av coronavirusepidemin?
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Hur har regeringen lyckats sköta
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Erfarenheter gällande begränsningarna eller övriga 

kommentarer 
• Korkojen ja perintätoimien sääntelyä tulisi edelleen nopeuttaa, jotta vältytään turhilta 

konkursseilta.

• Korollinen valtion takaama laina ei ole elvytystä vaan yrittäjien maksujen siirtoa. 

• Yritystuet Business Finlandin kautta täys farssi. Miten voi ravintoloiden tukipaketti kestää näin 

pitkään. Valmiita malleja olisi voinut katsoa muista Pohjoismaista.

• Toivon että rajoituksia lähdettäisiin nopeasti purkamaan. Siirretään koronan torjuntavastuuta 

yksilöille sekä lisätään testausta, jotta taudinkantajat löydetään.

• Työntekijöiden liikkuminen ulkomailta pitäisi järjestää. Ainakin Virosta.

• On täysin järjen vastaista antaa isojen kauppojen olla auki rajoituksetta, ilman mitään 

kontrollia ihmismääristä ja samalla sulkea esim. ravintolat.

• Tämä maa on niin rikki, että ei mitään älyä jatkaa yrittäjänä….. Veroja maksettu vuosien 

aikana miljoonia, samalla työllistetty itseni ja yli 20 muuta... Firma on velaton ja tekee tulosta, 

mutta matto vedetty ihan alta.... Huijarit ja moraalittomat koijarit kerää satojen tuhansien 

"tuet" ja sen kuin porskuttaa... Kommarihallitus ihan täysin saamaton hoitamaan tätä 

ongelmaa!!!!!!!!!!!! Viimeinen sammuttaa valot....



Erfarenheter gällande begränsningarna eller övriga 

kommentarer 
• Öppna samhället genast. Vad är iden att öppna t.ex. bibliotek men inte restauranger? Varför 

inte öppna skolorna genast? Regeringens agerande handlar inte om att rädda samhället utan 

skaffa "löspoäng" med tanke på kommande val.

• Beslutet att öppna skolorna igen är mycket välkommet och kommer att öka arbetsinsatsen.

• Det debatterade stödet från Business Finland bör ännu en gång kommenteras: Finns stor risk 

att kriterierna för utbetalningar kommer att ändras nu efter den första vågen av godkända 

ansökningar. Kan leda till att bolag som verkligen hade behövt stöd blir utan nu i andra vågen 

av godkännanden, medan bolag som inte nödvändigtvis hade behöv stöd fick det i första 

omgången.

• Ett flexiblare "öppna/stänga"-system borde införas. Inom vissa distrikt, där man har smittan 

mer "under kontroll", kunde vissa lättnader ges.

• MARA dvs hotell- och restaurangsidan har inte fått alls den krishjälp som skulle behövas. 

Business Finlands roll som utvecklare är INTE den rätta för MARA.



Bakgrundsfakta

Avsikten är att kartlägga det rådande läget, bedömningarna inför den närmaste

framtiden och förändringen jämfört med de tidigare undersökningarna i 

handelskamrarnas medlemsföretag.

• Enkäten genomfördes 4.5 (svarstid ca sex timmar)

• 2483 svaranden

• varav 148 från Österbottens handelskammares område, svarsprocent 15

• Frågor

• fyra bakgrundsfrågor

• åtta sakfrågor (+1 öppen fråga)



Företagets huvudsakliga bransch
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Antalet anställda på företaget
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Företagets årliga omsättning
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